< MAaTeMaTiCa$S CURSO 2013/2014

SOLUCION EXAMEN TEMA 12: ESTADISTICA

1. (2 PUNTOS= 1 PUNTO POR APARTADO) En un reconocimiento médico que se ha realizado en un
grupo de 30 nifios, uno de los datos que se han tomado ha sido el peso, en kilogramos, de cada uno,
obteniendo los siguientes resultados:

30 32 27 256 33 34 32 32 25 40
33 35 36 30 33 35 34 3F 32 J7
3H 34 30 28 29 32 31 3 29 A

a) Haz unatabla de frecuencias, agrupando los datos enintervalos de longitud 3, empezando en 24,5.

b) Representa graficamente la distribucion.

Solucioén:
a)

Intervalo Frecuencia
24,5-275 3
27,5-30,5 6
30,5-33,5 10
33,5-36,5 8
36,5- 39,5 2
39,5-425 1

30
b)

FRECUENCIAS

10

5 975 305 935 355 305 PESO
245 275 305 33,5 365 395 az'ﬁtenka'
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2. (2 PUNTOS) Al preguntar en 50 familias por el numero de personas que forman el hogar familiar,

hemos obtenido la informacién que se recoge en la siguiente tabla:

CURSO 2013/2014

N.° de personas

1

2

3

4

5

N.° de familias

3

10

23

9

3

a) Calculala mediay ladesviacion tipica.

b) ;(Quéporcentaje de familiashay entre X-oc ¥y X+ o (ambos valoresincluidos)?

c) ¢Qué tanto por ciento de familiasesta por debajo de la media?

Solucioén:

a)
Xi fi Xifi ;‘;xf
1 3 3 3
2 10 20 40
3 23 69 207
4 9 36 144
5 3 15 75
6 2 12 72

50 155 541
g Zfixi 185 4,
" a

,’E’:X 72 541—312 JZi=11

El nimero medio de personas que forman el hogar familiar es de 3,1, con una desviacion tipica de
1,1 personas.

by x—-oc=2
) _ ° En el intervalo [ 2;4,2] hay 42 familias, que representan un 84 % del total.
x+o=472

) Fordebagode X=31 hay 2+10+23 =36 familias de un total de 0. Luego:

26100
50
El 72% de las familias estan por debajo de la media.

=72
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3. (2 PUNTOS) El sueldo medio de los trabajadores de una empresa, A, es de 900 euros al mes, con
una desviacion tipica de 100 euros. En otra empresa, B, el sueldo medio es de 980 euros al mes
con una desviacion tipica de 150 euros. Calcula el coeficiente de variacion y di cual de las dos
empresas tiene mayor variacién relativa en los sueldos.

Solucién:
r:_v_ﬁ&:%:m,ﬂ — 1%

X

A 150 La variacion es mayor en laempresa 5.
CV,=22-""_015 — 15%

Xy 980

4. (2 PUNTOS) Di, en cada caso, cual es la poblacién y cual la variable que se quiere estudiar
especificando de qué tipo es. ¢En qué caso es necesario elegir una muestra pararealizar el estudio?

a) El tipo de musica preferido por los adolescentes espafioles.
b) Laestatura de los alumnos que cursan 3.° ESO de tu centro escolar.
c) El numero de moviles que hay en cada una de las viviendas de cierta urbanizacion.

d) El nimero de libros leidos anualmente por las personas que trabajan fuera de casa.

Solucién:

a) Poblacion: Adolescentes espafioles.
Variable: Tipo de musica preferida. Variable cualitativa.

b) Poblacién: Alumnos de 3.° ESO de un instituto.
Variable: Estatura. Variable cuantitativa continda.

c) Poblacion: Numero de mdviles que hay en cada una de las viviendas de cierta urbanizacion
Variable: Numero de mdviles. Variable cuantitativa discreta.

d) Poblacion: Ndmero de libros leidos por personas que trabajan fuera de casa
Variable: NUmero de libros. Variable cuantitativa discreta.

En los apartados a) y d) es necesario elegir una muestra para realizar el estudio, ya que la poblacion es
muy grande.
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5. (2 PUNTOS) Hemos preguntado a 1500 personas por el nimero de aparatos de radio que hay en su
casa y lasrespuestas fueron:

N.° de aparatos 0 1 2 3 4

N.° de personas 30 | 720 | 570 | 105 [ 75

a) Haz una tabla de frecuencias.
b) Expresa el nUmero de personas en porcentaje y representa graficamente lo que obtengas.

Solucioén:

a) X = Numero de aparatos

Xi fi

0 30

1 720

2 570

3 105

4 75

o : 20100
bl — Conningun aparato de radio hay 30 personas de 1500 — 500 =2%

— Con 1 aparato de radio hay 720 personas — %: 45%
— Con 2 aparatos de radio hay 270 personas — %= 28%
— Con 3 aparatos de radio hay 105 personas — % = 7%
— Cond aparatos de radio hay 75 personas — % = 5%

Representamos los resultados obtenidos en el siguiente diagrama de barras verticales:

PORCENTAJEIDE PERSONAS |

50

40 it

30

20

0 i > a 4 N°DEAPARATOE
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